
Školitelský posudek na diplomovou práci Bc. Víta Zemana:  

"Rozšíření a biotopové preference strnada zahradního v České republice" 

 

Předložená diplomová práce (celkem 73 stran textu vč. seznamu literatury + 16 stran příloh) 

si klade za cíl shrnout dosavadní údaje o rozšíření a populační dynamice strnada zahradního 

na území ČR a na základě rozsáhlého terénního šetření podat zprávu o jeho aktuální 

početnosti a analyzovat biotopové preference zbývajících fragmentů populací tohoto kriticky 

ohroženého druhu. Celá práce byla motivována poptávkou českých ochranářských organizací 

po vypracování podkladů pro přípravu případného záchranného programu pro tento druh, 

přičemž jedním z hlavních řešitelů byl pověřen konzultant této práce, dr. Martin Šálek. Vít 

Zeman se mě již v průběhu bakalářské práce svěřil, že by se v rámci diplomové práce rád 

zabýval nějakým praktickým, takříkajíc aplikovatelným problémem, nikoliv řešením nějaké 

čistě odborné otázky. Vzhledem k jeho orientaci na ornitologii přišla tedy nabídka kolegy 

Šálka podílet se na tomto projektu jako naprosto ideální řešení, zároveň musím mírně potupně 

přiznat, že má role školitele byla v tomto případě spíše formální. O to příjemněji jsem byl 

překvapen celkovým přístupem autora práce, neboť nejen, že se významně podílel na všech 

terénních pracích od mapování výskytu cílového druhu po detailní snímkování osídlených 

ploch pro následné analýzy biotopových preferencí, ale i při psaní práce vše průběžně 

konzultoval a výsledky svého snažení mě průběžně posílal, až  došel proces do fáze, kterou 

jsem zažil v roli školitele snad prvně - že jsem se stal brzdícím členem duetu student-školitel a 

několikrát poslal své připomínky s dost velkým zpožděním. Navíc v naprosté většině případů 

šlo v zásadě o drobné zásahy a případnou formální kritiku výsledné předložené práce 

přenechávám jejímu oponentovi. Kromě tvorby této práce se Vít Zeman navíc aktivně podílel 

na dvou tematických publikačních výstupech (jeden již publikovaný, jeden momentálně v 

recensním řízení) v odborných časopisech, jedné konferenční prezentaci a jednoho populárně 

naučného článku.  

Celkem hodnotím práci jako zdařilou a doporučuji ji k obhajobě a kladnému hodnocení. 

 

V Praze dne 11.9.2017 

RNDr. Radek Lučan, Ph.D. 

  


